

重点放映科学影片 无缝对接商业院线

## 国内首家“科”姓影院亮相申城

本报讯(记者 马亚宁)引人入胜的科幻大片档期一过,就只能到网上搜片看,很难到影院再享视听盛宴了。6月13日起,国内首家“科”姓影院将在上海科学会堂正式开业,市民来此不仅能欣赏最新的商业大片,更可以重温诸多过目难忘的经典科学影片。《星球大战》《星际穿越》《阿凡达》《侏罗纪公园》等风靡一时却难重映的科幻大片,可以在上海科技影城看了又看。

## 填补科技影院空白

“茂密的雨林,荒凉的沙漠,静谧的小溪,神秘的海底,一场突如其来的飓风过后,百姓出逃,村庄里一片废墟。”第十八届上海国际电影节最具科学震撼力的加拿大纪录片《Hurricane (a wind odyssey)》,6月14日晚将在新开张的上海科技影城举办全球首映式,并拉开本届电影节科技影展映周的大幕。作为电影节指定展映影院之一,上海科技影城还将展映电影节其他25部影片。

将科普融入时尚、流行的电影商业之中,让科学变得有趣、生动,这是上海科技影城独具的科普魅力。科普电影是一种喜闻乐见的科学传播形式,它综合调动视觉听觉感觉,与科学好奇心一道探知奇幻的科学世界,是提高公民科学素养的常用手段。据2010年中国全民科



位于影院二楼的贵宾厅有电动沙发,可让观众以最舒服的姿势观影

本报记者 陈梦泽 摄

学素质调查数据显示,中国公民科学素质的达标率为3.27%,上海公民科学素质的达标率为13.7%,而世界上几个公认的科创中心所在国家的数字都非常抢眼:美国是28.2%、瑞典是35.1%……

“提升全民科学素质,是上海建设具有全球影响力科创中心的重要

土壤。综合运用贴近市民的各类科普形式,到2015年底争取将上海公民科学素养达标率提升至17.24%。”市科协党组书记、副主席杨建荣说,针对国内科技影院数量不够、科普影片放映不足的现状,今年初上海市科协与上影集团积极谋划,决定将科学会堂思南楼三楼学

术报告厅改建成科技影城,突破国内科技影院“零空白”。

## 处处充满科学元素

影院整体设计呈现出书页形状,体现科技主题,而影院的装备也体现出不少科技元素。目前影院拥有2个标准化的电影放映厅,其中

1号厅设置289个座位,2号厅为18座VIP小厅,全部采用三光路3D数字化放映,配备全进口视科Christie高端放映设备,JBL立体声还音系统等专业设备。观影者身临其中能享受到顶尖的影像魅力,感受最真实的3D画面。

与放映科普电影为主的科技馆、博物馆电影厅不同,上海科技影城姓“科”,走的却不是“纯科学”的小众路线。这里不仅仅放映各种科幻大片、科学资料片、科普纪录片,还无缝对接商业院线,最新热映的影片同样第一时间上映。据介绍,周一到周五晚上以及周末两天,影院都将放映最新大片;平日的白天场次更多放映珍贵的科教片,经典难觅的科幻大片,以及难得一见的科学资料片等。特别是,每周二下午影院还会特设两场电影公益专场,票价仅售10元。

“从周一到周五白天,科技影城依然承担着学术报告厅的功能。除此之外,18座VIP小厅将有大作为。在规划中,这个小厅将成为科技工作者高端学术交流的场所,除了能够直接放映最新的具有学术性、研究性的科技资料片之外,观影的科技人员还可以在此举行现场沙龙,碰撞科学火花。说不定,不经意的灵感一现,就会为上海科创中心建设点燃一簇创新火花。”杨建荣说。

本报讯(记者 宋宁华)作为上海加快建设全球科技创新中心的核心区和主战场,今天,记者从张江高科技园区获悉,一个总投资高达100亿元,总建筑面积达近70万平方米的创新创业之城将在张江建成;并配套推出“零世界”行动计划等,让创新创业梦想“零负担”起飞。

据透露,根据规划,在这个总投资高达100亿、总建筑面积近70万平方米的“盛大天地”中,拥有一流的硬件载体,包括:青春里、原创谷、汇智园、异魔城各片区,分别承担种子社区、众创空间与创新型办公、科创企业总部基地、基于“E”产业领域的新型体验式综合体的功能。在“软环境”方面,盛大天地还将积极导入盛大平台自身的优势资源,包括整合盛大全球研发中心在海内外的科创资源、构建盛大科

总投资近100亿元  
张江打造创新创业之城

创投融资平台、打造盛大天地众创论坛、长期举办创新创业大赛和创业培训营等,并结合自身在社区运营方面的长期经验,将盛大天地打造成为一个“虚实互动”的创新社区,也是创业青年安居乐业,实现人生梦想的启航之地。

此外,在这个项目中,还将针对创新创业低门槛准入的需求推出“零世界”行动计划。在将于2016年上半年交付的“原创谷”中,规划有5000平方米的“创业苗圃”,预计可容纳近千人。只要是符合条件的创业团队,零租金就可以拎包入

驻,在这里让创新创业梦想“零负担”起飞。从创业苗圃中筛选出的优秀团队,可以直接进驻超过5万平方米的孵化器空间。采用创新券发放的方式,100%补贴返还入驻孵化器企业的房租。创新券未来还可以换购盛大和合作伙伴提供的包括创业投资、创业贷款贴息、云计算、知识产权运营、创业培训和人力资源服务等各类资源与平台支持服务。

有关负责人预计,今后几年内,这里将集聚近5万名创客,上千家小微创新创业企业和团队,力

争成为上海转型发展、张江转型升级的一个重要驱动力。

张江高科技园区管委会副主任王维刚介绍,张江已经集聚了一批重大科学设施,如上海光源、国家蛋白质中心、中科院、上海科技大学等,今后张江要形成世界级大科学设施集群,形成具有世界领先水平的综合性科学研究试验基地,需要在更多战略级项目上实现突破。这个创新创业之城建成后,可以吸引更多有影响、有能力的创业团队加盟,营造引领“大众创业、万众创新”的生态圈。

申城“银龄行动”  
17名志愿者赴疆

本报讯(记者 姚丽萍)昨天,申城17位老年高级知识分子志愿者奔赴新疆,由此拉开第十三期上海援疆“银龄行动”的序幕。

来自市老龄事业发展中心的信息显示,17位志愿者多为医疗卫生、职业教育以及老年教育、心理咨询领域的专家,他们将在喀什、克拉玛依等地开展为期3个月的志愿服务。由市老龄办主办,市老龄事业发展中心、市老年志愿者总队组织开展的“银龄行动”,自2003年首次开展老年志愿者智力援疆至今,累计已有300余位老年志愿者赴疆援助,培养当地医学、教育、农业、畜牧等专业领域人才,深受新疆各族人民欢迎。

## 上海金融大讲坛进社区 崇明城桥镇专场

夏季理财攻略:多点投资,有备无患 张筱琳

上证指数站稳5000点,新老股民心花怒放,但震荡在所难免,这股牛市还能保持多久?新老股民心情沉浮不定,究竟是去是留?对于新兴的投资方向——P2P互联网金融产品,有关政策导向是否有利于百姓投资?互联网金融理财平台从三年前起步的200家发展到今天的1800多家,可见P2P互联网金融产品日渐成熟。

本周六(6月13日),上海金融大讲坛将为崇明城桥镇居民指点迷津。这是“上海金融大讲坛进社区”的第八场活动,由新民晚报金融专刊、陆家嘴金融网联合主办,上海盐商集团有限公司(简称“盐商集团”)和上海盐商金融信息服务有限公司(简称“盐商金融信息”)承办。本次活动邀请了

东北证券首席投资顾问、高级分析师钱启敏和专业金融讲师、国家二级理财规划师(CHFP)梁培为居民分享理财知识。

钱启敏拥有22年证券从业资格,长期从事证券研究、分析和咨询服务,具有丰富的市场经验和独特的分析视角。活动中,他将介绍今年夏季A股投资策略、本轮行情和当前宏观形势、下阶段行情展望。梁培从事金融与培训行业已有十年,他将讲解互联网金融,尤其是P2P的发展情况及如何进行P2P投资,并对资本市场进行深层透析。

时间:6月13日(星期六)下午13:30  
地点:崇明东引路城桥镇社区文化活动中心  
报名热线:400-056-9939

## 上海发布2015节能目标

工业增加值能耗降2.3%  
替代燃煤锅炉1800台

本报讯(记者 叶薇 实习生 李佳路)今年是完成“十二五”节能减排目标的收官之年。上海市经信委昨天透露,本市计划今年完成工业增加值能耗下降2.3%、燃煤锅炉清洁能源替代1800台的节能减排目标。今年6月14日-6月20日是2015年节能宣传周,主题是“节能有道,节俭有德”,全市将开展352项节能减排宣传活动。

据介绍,去年全市单位生产总值综合能耗比2013年下降8.71%,超额完成年初制定的目标;全市规模以上工业增加值能耗下降

7.5%。

燃煤工业锅炉是主要的煤烟型污染源。一些中小燃煤锅炉由于没有大型企业的脱硫脱硝除尘环保设备,大多污染物直接排放,用煤量不到10%,排放占比却达40%。

自2012年至今年4月,上海已有3462台燃煤锅炉被替换成了清洁能源,每年可减少分散燃煤180万吨标煤,减排二氧化碳288.2万吨,二氧化硫2.4万吨,氮氧化物1.4万吨,烟尘0.8万吨,锅炉综合能效书评提升28%,节能约55万吨标煤。